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11 êëàññ

1. Ãäå áóäåò íàõîäèòüñÿ Ñîëíöå, åñëè ìû áóäåì íàáëþäàòü åãî èç îêðåñòíîñòåé Ñèðèóñà � îäíîé
èç áëèæàéøåé ê Ñîëíöó çâ¼çä?

2. Â ìîìåíò âåðõíåé êóëüìèíàöèè çâåçäû α Äðàêîíà íà çåíèòíîì ðàññòîÿíèè 9◦17′ ê ñåâåðó çâ¼çä-
íûå ÷àñû ïîêàçûâàëè 7h20m38s, ïðè÷¼ì èõ ïîïðàâêà ê çâ¼çäíîìó ãðèíâè÷ñêîìó âðåìåíè ðàâ-
íÿëàñü +22m16s. Ýêâàòîðèàëüíûå êîîðäèíàòû α Äðàêîíà: ïðÿìîå âîñõîæäåíèå 14h03m02s è
ñêëîíåíèå +64◦37′. Îïðåäåëèòü ãåîãðàôè÷åñêèå êîîðäèíàòû ìåñòà íàáëþäåíèÿ.

3. Ñîëíå÷íûé âåòåð ñîñòîèò èç ïðîòîíîâ, ëåòÿùèõ ñî ñêîðîñòüþ 300 êì/ñ è çàïîëíÿþùèõ â ðàéîíå
çåìíîé îðáèòû ìåæïëàíåòíîå ïðîñòðàíñòâî â êîëè÷åñòâå 10 ÷àñòèö íà 1 ñì3. Ñ êàêîé ñèëîé
äàâèò ýòîò ¾âåòåð¿ íà Ëóíó? Ìàññà ïðîòîíà mp = 1, 6 · 10−24 ã, ðàäèóñ Ëóíû R = 1737 êì.

4. Îäíà äâîéíàÿ çâåçäà ñîñòîèò èç äâóõ çâ¼çä 2m, à äðóãàÿ � èç îäíîé çâåçäû 1m è îäíîé çâåçäû
3m. Êàêàÿ èç ýòèõ ïàð ÿð÷å?

5. Ñðåäíåå ðàññòîÿíèå îò Ëóíû äî Çåìëè ðàâíî 384 400 êì, à îò ñïóòíèêà Èî äî ïëàíåòûÞïèòåð �
421 600 êì. Ó êàêîãî èç ñïóòíèêîâ ïåðèîä îáðàùåíèÿ âîêðóã ïëàíåòû áîëüøå?

6. Íà Ðèñ. 1 ïðèâåäåí ôðàãìåíò çâ¼çäíîé êàðòû. Êàêîå ñîçâåçäèå (ñîçâåçäèÿ) íà í¼ì èçîáðàæå-
íî? ×òî âû î í¼ì (î íèõ) çíàåòå? Ïåðå÷èñëèòå ïîä ðèñóíêîì, íàðèñóéòå è ïîäïèøèòå íà êàðòå
èçâåñòíûå âàì àñòðîíîìè÷åñêèå îáúåêòû, ðàñïîëîæåííûå â óêàçàííîé îáëàñòè. Ñîåäèíèòå îñ-
íîâíûå çâ¼çäû, ÷òîáû ïîëó÷èòü ôèãóðó ñîçâåçäèÿ. Íàðèñóéòå ïðèìåðíûå ãðàíèöû ñîçâåçäèé.

Ðèñ. 1: Ôðàãìåíò çâ¼çäíîé êàðòû.


